
BOLYAI ANYANYELVI CSAPATVERSENY 
KÖRZETI FORDULÓ, 2016. NOVEMBER 11. 

MEGOLDÓKULCS és JAVÍTÁSI ÚTMUTATÓ 
 3. osztály 4. osztály 5. osztály  6. osztály 7. osztály 8. osztály  

1. A D A B A C 1. A B C D E A B E A B C D E 1. 
2. A B C D B C E A B C D E 2. A B A B C E A B C 2. 

3. A C D B C D C D 3. A C D E B E B D E 3. 

4. A C A B D E D 4. D B D E B C D 4. 

5. B C A C E B D E 5. B C D E D A C D E 5. 

6. A B D E A B D E A C D E 6. B C D E A C D E A D 6. 

7. B D A B C D B D E 7. C B D E A D 7. 

8. A B E A B C D E A C E 8. E A A B C D E 8. 

9. A B D E C A B E 9. C B C 9. 

10. B C D A C D A B C D E 10. C E D D 10. 

11. B C D A B C D E A B D 11. A C A B C D E C 11. 

12. A C E A B C E D 12. A C D E B B D E 12. 

13. C C E B C 13. A C E A C D E A C D 13. 

Max. 192+16 pont 199+16 pont 193+16 pont Max. 190+16 pont 189+16 pont 192+16 pont Max.

Pontozási útmutató és megoldások a 14. feladathoz (minden évfolyamon): 
A feladatra összesen legfeljebb 16 pont adható a következőképpen: 

 Minden helyesen leírt helyes szóért 1 pont jár, abban az esetben is, ha csak az egyik felét találták meg a párosnak.  

 Az nem valószínű, hogy a lent megadottaktól eltérő szópárokat találnának ugyanezekkel a feltételekkel, de ha 
mégis, és helyesen írják le, akkor jár az 1-1 pont. 

A következőkben évfolyamonként megadjuk a megoldást, valamint felsorolunk néhány további megjegyzést. 

3-4. osztály: 

A jó megoldás: 

beteg – egészséges kemény – lágy 
nagyképű – szerény békés – harcias 
jómódú – szegény örömteli – bánatos 
takarékos – pazarló híres – ismeretlen 

Ha olyan szót írnak le (akár helyesen is), amely a má-
siknak nem ellentétpárja, akkor erre nem adható pont. 
(Például a „húros – ismeretlen” megoldás esetén csak a 
második szóra adható pont.) 
Előfordulhat az is, hogy csak az egyik szót egészítik ki 
magánhangzókkal, de az nem az általunk megadott szó, 
mint az előző példában a „húros”. Az ilyen esetben sem 
adható pont (ráadásul épp ennek a szónak nem is igen 
van értelmes ellentétpárja). 

5-6. osztály: 

A jó megoldás: 

szívélyes – nyájas rátarti – dölyfös 
lődörög – lófrál pirkad – pitymallik 
félkegyelmű – félnótás hőség – kánikula 
elemózsia – harapnivaló irdatlan – jókora 

Ha olyan szót írnak le (akár helyesen is), amely a má-
siknak nem rokon értelmű párja, akkor erre nem adható 
pont. (Például a „hűség – kánikula” megoldás esetén 
csak a második szóra adható pont.) 
Előfordulhat az is, hogy csak az egyik szót egészítik ki 
magánhangzókkal, de az nem az általunk megadott szó, 
mint az előző példában a „hűség”. Az ilyen esetben sem 
adható pont. 

7-8. osztály: 

A jó megoldás: 

ácsingózik – sóvárog zsörtölődik – zsémbelődik 
civódás – perpatvar derűlátó – bizakodó 
ószeres – zsibárus ábránd – ködkép 
ócsárol – szapul morfondírozik – tűnődik 

Ha olyan szót írnak le (akár helyesen is), amely a má-
siknak nem rokon értelmű párja, akkor erre nem adható 
pont. (Például az „ócsárol – szépül” megoldás esetén 
csak az első szóra adható pont.) 
Előfordulhat az is, hogy csak az egyik szót egészítik ki 
magánhangzókkal, de az nem az általunk megadott szó, 
mint az előző példában a „szépül”. Az ilyen esetben 
sem adható pont. 

 


